Náhrada škody I
Opakovací otázky:
1. Na jakém systému jsou vybudovány odpovědnosti za škodu v těchto občanských zákonících:
a. OZO (rak. ABGB) 
b. OZ 1950 (zák. č. 141/1950 Sb., občanský zákoník)
c. OZ 1964 (zák. č. 40/1964 Sb., občanský zákoník)
d. německý občanský zákoník (§ 823 an. BGB)
e. obligační právo (Art. 41 švýcarského OR)
f. OZ 2012
2. Vysvětlete, jaká úskalí přináší ten který systém.
3. Jaké funkce plní deliktní právo? Vysvětlete je.
4. Vysvětlete pojmy škoda a újma.
5. Vysvětlete pojem následná škoda a čistá ekonomická újma. Uveďte příklady.
6. Jaký je rozdíl mezi subjektivní a objektivní odpovědnosti? Jedná se o vyhraněné, jasně oddělené kategorie?
a. Posuďte povahu § 24 zákona o advokacii
b. Posuďte povahu § 2924 OZ
7. Naplňuje-li zjištěný skutkový stav současně hmotněprávní předpoklady více norem zakládajících odpovědnost za škodu, jaká platí pravidla pro jejich vztah?
8. Vysvětlete pojmy pozitivní a negativní interese.
9. Co je to mimořádná nepředvídatelná a nepřekonatelná překážka vzniklá nezávisle na vůli škůdce ve smyslu § 2913 II?

Příklady:
1. A ukradne B jeho automobil. B musí nyní jezdit do práce MHD a kupovat si jízdenky. Nemusí však platit drahou naftu. Následně Policie pachatele vypátrá a vrátí auto B zpět. Vznikla B újma? Vznikla mu škoda?
2. Policie ČR zabaví B, který je podezřelý z praní špinavých peněz, dodávku nových mobilních telefonů. Policie se domnívá, že je B získal za výnosy z trestné činnosti. Po dvou letech vyšetřování se však neprokáže vina B a Policie vrátí mobilní telefony zpět.
· Vznikla B újma? Vznikl mu škoda?
· Vznikla mu reálná škoda, případně početní újma?
3. [bookmark: _GoBack]B ztratil při vyšetřování mnoho volného času. Jde o škodu?
4. A, jehož automobil byl ukraden, si najal v autopůjčovně náhradní automobil. B, tj. zloděj, tyto náklady na nájem automobilu odmítá nahradit, protože vznikly z vlastního jednání (smlouvy) B.
5. A má dluh vůči B, který však B neplatí. V mezidobí se navýšila inflace. Má B právo na náhradu škody, která odpovídá inflaci? 
6. A má mít odbornou přednášku na zcela zvláštní téma. B ho však srazí ve svém automobilu na přechodu pro chodce. Proto se neuskuteční přednáška, kterou měl mít A pro C. A i C utrpí škodu v podobě ušlého zisku. Klasifikujte ji.
7. Obchodní znehodnocení a technické znehodnocení. Vymyslete příklady.
8. Zhotovitel Z se zavázal, že pro objednatele O zhotoví určenou stavbu. Ke splnění svého dluhu si Z obstaral subdodavatele S, který měl sám zhotovit část díla. S však zcela v rozporu se smlouvou svou část nezhotoví včas. Z tohoto důvodu není dílo včas odevzdáno O, kterému vznikne škoda. Po kom se O může domáhat náhrady škody?
9. Petr se dohodl se svou přítelkyní Janou, že si nechá provést vasektomii, protože se zatím vůbec necítili na to mít děti. Petr proto navštívil lékaře Františka, se kterým se dohodl na provedení operace. Lékař František, který vasektomii prováděl, však pochybil, a proto tato operace neměla požadovaný účinek. Jana otěhotněla. Má Jana právo na náhradu újmy vůči Františkovi?
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10. A poškodí automobil, který je ve vlastnictví společnosti B, avšak ta jej půjčila C, který automobil užívá. C si po dobu opravy musí pořídit náhradní automobil, za který je povinen platil nájemné. Má někdo právo na náhradu nákladů vynaložených na nájem náhradního automobilu?
11. Norbert přijel do Brna, které však vůbec neznal. Když se už musel vrátit zpět, spěchal na vlak, avšak nevěděl, jak se dostat na nádraží. U budovy právnické fakulty potkal Marka, kterého se ptal na cestu k hlavnímu nádraží. Marek poznal zřetelně nebrněnský akcent a poslal jej směrem k přehradě. Když viděl, jak se Norbert vzdaluje od nádraží a že již vlak nemůže stihnout, báječně se bavil. Norbert tak musel vynaložit náklady na pořízení nové místenky.
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